

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Bevezető... Budapest IV. kerületi... Vasárnap, 1879. szeptember 7.

Hirdetések és nyilatkozatok... Budapest IV. kerületi... Hirdetések felvételének a költségén...

Hadizenet a vármegye ellen.

Az egyesült ellenzéknek egyik jámbor napilapja pánccelt, sisakot ölt s hősi bátorsággal neki ront a vármegyei intézménynek... Hadizenet a vármegye ellen.

Budapest. szept. 6.

Egyesült ellenzék... Budapest. szept. 6. Egyesült ellenzék... Budapest. szept. 6.

Haragnak oly sokáig tartania?

Keressük az igaz feleletet és nem találjuk... Haragnak oly sokáig tartania? Keressük az igaz feleletet és nem találjuk.

deéseket rendeleti uton állapíthasson meg s vehessen fogatnab.

A törvényjavaslat megfelelő indoklással van ellátva... deéseket rendeleti uton állapíthasson meg s vehessen fogatnab.

Jelenleg Novi-Bazárban tartozkodnak.

E vezérek: Hussin Efendi, Ismail Haky bég, Radsid Baga... Jelenleg Novi-Bazárban tartozkodnak.

Albánia és az albánok.

Tehát bevonnak Novi-Bazárba. Holnap, legfeljebb holnapután seregeink már állépnak a határon... Albánia és az albánok.

Albánia és az albánok.

Albánia, melynek egyik legnevezetesebb területe a novi-bazári szandzsák, daczárás, hogy immár tőzomszédunk s ma holnap a miénk lesz... Albánia és az albánok.

Albánia és az albánok.

Albánia és az albánok... Albánia és az albánok.

Albánia és az albánok.

Albánia és az albánok... Albánia és az albánok.

Albánia és az albánok.

Albánia és az albánok... Albánia és az albánok.

éré-él fogva (augusztus eleje) szinte ajánlatra méltó. — A Chasselas k többféle faját nem lehet eléggé ajánlani, mert kora érésükkel fogva (augusztus 8-10.) birtva vannak szőlő kivételnek gyönyörű külleműt vagy említett korai érésük is jókora termésük miatt nagy lendület adni.

Va amennyi bebes lapokban említett — fajérés ideje később van tere a mi klímánkkal és talajviszonyainkkal számítra 3-4 héttel, melytől kivételképpen csak Tokaj és Somló vidéke vagy az északi megyékben található. — Megkülönböztetett tiszteltel maradtam igaz híved

Szalay Imre, országgy. képvis.

Tisztelt barátunk ezen felszólalására azon meggyőződésünk van, miszerint absolute legkorábban érő faj mindenesetre a Madeline Auguevine utána a vidéki időjárás viszonyok szerint nem marad sokkal hátrább a Precoce de Malingré. Vannak eltérések ezt megengedjük, pl. agyagtalajban nálam is volt eset, hogy a Precoce megelőzte a Madelinét; de ez csak kivétel. Egyébként a Chasselas Vibertet, azért nem hoztuk fel; mert akkor legalább 30-40 egységnyi idejű fajt kellett volna meg beitatnunk; mi pedig az illető közleményt egy német lap ú-n egyszerűen átévünk, saját korrekciónk hely nem maradt, de lapunk mult vasárnapj számában aztán ugyiszlak eléggé kimerítően beszéltünk a faj megkülönböztetéséről különösen tekintve vére azok érésidejét.

Uj szőlőbetegség Erdélyben. Malohalp már annyit tesz a növénybetegség, hogy egyetemeken s gazdasági szakintézetekben a növénypatológiának tanszéket kell állítaniuk. — Uj Tordáról írják, hogy ott új szőlőbetegség átélték fel tanítványok, mely az erdélyi kortermelő figyelmét s egyszerűsített agyagot is felhívta. Dr. Mikó tanár vizsgálata szerint a betegség egy gomba okoztaul tekintendő, mely gomba (doeosporium ampelophagum) nevet visel s igen kicsiny. — A gomba csírmái például 0.01 milliméter átmérővel bírnak. A betegség a hirtelen változó időjárásnak köszönhetően létezik. Júliusban mutatkozott először a betegség a szőlő zöld részén, később pedig annak levelein s zöld bogyóin. Ezen pettyek folytonosan nagyobodnak s midőn 6-8 milliméter átmérővel bírnak, foltokat képeznek, melyek szélükön megfeketkednek, közéjük szürkés színt vesznek fel. Ezen foltok alapját képező növényi szövetet szétbontják s a levelek elromlását folytán szenved a bogyók érése; ha pedig épen a bogyókon vannak ily foltok, akkor a bogyó meg érnek s eleve rosz. Ellene keveset lehet tenni; az olaszok — kiknél e baj gyakori vendég — kénezi szőlőket a beteg tökélet; némelyek hígított kén-mázoldatot is készítenek vélek alkalmazni; de bizony csak legjobbet normális időjárás s-gíthet azáltal, ha egyáltalában nem szolgált alkalmat a betegség létesülésére.

Iparügyek.

Szeszparosok gyűlése. Az é h 2-án Prágában az osztrák-magyar szeszparosok által tartott nagygyűlésen Blumentwitz Gyula budapesti gyári igazgató igen érdekes emlékiratot terjesztett elő. Tárnya: a répa-szeszfőzés fontossága Osztrák-Magyarországnak. A terjedelmes értekezés a tagok között nyomtatásban kiosztott és kedves fogadtatásra talált.

Az iparüzem-elmélet és az iparüzem-elmélet. A megindult iparüzem-elmélet fölött emelkedik az orsz. m. iparüzem-elmélet közönyének legújabb száma a következő konkluzióra jut: — Egyik mozgalomnak nem szabad a másikat paralyzálni és megsemmisíteni, hanem inkább egyiknek a másikat kell mozdítani. E célra okvetlenül szükséges a hazai ipar-elméletre törekvés az orsz. m. iparüzem-elmélettel egyesíteni. Az orsz. szeszparosok minden körülmények közt alkalmas, de kétszeresen alkalmas volna a jelen esetben, midőn az egyes iparüzem-elméleti irányzatok egymás elől menekve eltértek, hanem esetleg meg osztozkodásba is jöhettek egymással. Az iparüzem-elmélet szemben tehát mindazoknak, kik vagy saját jól fel fogott érdekekben, vagy nemestettvágyukból fogva a hazai ipar-elméletre törekvésnek a legelőször feladatnak, hogy csoportosuljanak. Ez a csoportosulásnak gyapontja nem lehet más, mint az orsz. m. iparüzem-elmélet, mely már is az egész országba kiterjedő szervezett elemekkel bír, mely magában véve is már jelentékeny erőt képvisel, s melynek keretében minden jogosult törekvés megtalálhatja a maga működési körét. — Hogy a csoportosulás minél teljesebb eredményre vezessen, az első sorban az egyesületi tagoktól függ, kik — lik a maga körében sokat tehet az eszmék terjesztésére. Több, mint másfél ezer kiváló iparos, iparüzem-elmélet és közlök több, mint száz különféle testület van már együtt az egyesület kebelében. De lehetne kétszer annyi, és akkor nem kétszeres, hanem tizszeres hatással foghatna

— Mondja kérem, veté oda, ezen ember valóban atyja-e? — Az isten áldja meg uram! szakítá felbe, a rendőr elesodálkozza ezen ártatlanságon. — Az ügytény Sallynak se apja, se anyja. Nemde leányom? — A leány nem ügyelt a rendőr szavaira. A szanalom és rokonszenv, melyet Amélius aziment tanusított, nagyon meglepte, és oly boldog volt, mint egy gyermek. Álg lehetne, hogy ezen szanalom és rokonszenv ott illeti. Már a pusztá gondolat is elremlített, hogy ez barátunk, ki oly bámulandó jó és figyelmes, fájdalmat okozhatna.

— Ne busuljon uram, szót szerényen, én nem bűnködöm, hogy nincs se atyám, se anyám, és ha megvernek, az is közönyös resám néve. Nemde Jenny? mindenhez hozzá lehet szokni, szót egyik barátjához fordult. — Amélius nem hallgathatta tovább. — Szívem megzakad, ha őnt látom, és így hallom beszélni, kiáltja, és meghatottan elfordítja fejét; igyekszik erőt venni magán, hogy palástolja fe indulását, de nagylelkű természeté mélyen meg volt hatva, s majd nem elragadtatással fordult a rendőrhöz: — En nem akarom és nem hagyhatom e szerencsétlen kitérre az útlegeknek; és ezenfelül meg élsejtés is szenved. Tekintsen réa, mily gyenge és ifjú!

A rendőr elhulve feltékkintett, nem szokta meg, hogy valaki így beszéljen. De a valódi érzés mindig visszhangra talál becsület embereknél; tehát némi tisztóttal így szól Améliusnak. — Ez kétségkívül nagyon szomorú uram, mert ő jó és csendes teremtés, a másik kettő is: ok gondoskodnak magokról és soha sem isznak. Talán bevennek ma éjleire a dolog-háza... de mi van az ön kezében együgyű Sally? Pénz? — Amélius sietett megmondani, hogy e pénzt ő adá neki.

— A dolog-ház, már e névtől is rettegek, szót. — Legyen nyugodt, uram, felele a rendőr; ha pénzt látunk kezében, nem veszik be a dolog-háza.

Az eset kétségbejítő volt és Amélius kérdé,

az egyesület azon feladatok valóstításához, melyek működési céljait képezik, s melyeket eddig, épen csak az erő hiánya miatt, kényszerül elodázni. — Az orsz. m. iparüzem-elmélet közönyös számszólása kétféle f. é. szeptember 9-én délután 5 órakor az egyesület helyiségében (Károly-körút 10. sz.) ülést tart, melynek fő tárgyai a következők lesznek: 1. Dr. Szabóky Adolt előadása: mily iparüzem-elméletet vagy hanyatlattat a mult 1878. évben. 2. Számadás a szegediek számára vásárolt szeszparosok befolyt összegéről. 3. Kimutatás arról, miképp, és mily iparüzem-elmélet nyilatkozott a részvét a székesfehérvári kiálltáson. 4. Szabóky Gyula bemutat szabadalmazott arató-csöplő- és rostálógépet igás erőhöz alkalmazva. 5. Jel-ntések.

Rabiparunkról a következő érdekes összeállítás vesszük. A rabok egy része: famunkáival foglalkozik s csinál, nagy masszív hordókat (ennek most nagy kelete van.) Egerben, Sátoralja-Ujhelyen azon dolgoznak, s számos megrendelés van. Telen székeket készítenek. Ezeket Bolgarország, Szerbia, Oláhországban kapva kapják. Beregszász, Nagy-Szombat, Pécs, Vác, S. A.-Ujhelyen telen kosarat fontak. Eddig a gyümölcs és szőlő export kiesi és lanya volt. Csak néhány évre kell visszatekintünk és látni fogjuk, hogy a kereslet vajmi csekély volt e téren. Ma már ez által előtérre mozdította. A külföldiek, mióta ezt tudják, tömegesen keresik gyümölcsöcsinét és szőlőket. Ez évről eddig már 3-szor annyi kosár lett eladva, mint tavaly-Berlinből egy elsőrendű gyümölcskereskedő egyszerre 3000 darabot rendelt meg. Ez évről rosz gyümölcsöcsinétünk volt s mégis már eddig 14,000 darab kosár adott el. Há meg a szőlő. Ezt exportálják Berlinből az Németország minden részébe, Oroszországba és a Svajcra. A nagy-morosziak brillians üzletét csinálják néhány év óta. Beregszászban H. G. nyugalmazott tiszti enök néven szőlőfaját soha se szüretelt, eladja a firtot, most 300 kosárral küld el. Tavaly Aradon és Pécsen indult meg a mozgalom, a vasutak külön kesikait rendeltek be erre a célra. Már vannak nagy rendszeres fűzes telepek a Bodrog körül, Baranyában (eddig soha nem használt földön) a Duna és Dráva összefolyásánál és pedig a legkitűnőbb, a lugosi néven fajú dugványokkal. Há telen? Akkor a szalmamunkálatok folynak. Csinálnak a többi közt üveg burkot. — Ulyan hegyes, csucos akár egy csörgő sipka, ebbe bele jó az üveg, aztán rázhatja a kősi, nem török el. Ily módon növekedett felasztai boraink sörünk, savanyú és gyögyeinek kivitele. Ily pl. csak a keseri forrás vizének exportjarendkívül emelkedett. Most ily módon kepekké lettek Amerikába is kiszállítani, és szállított is már évenként csak Amerikába mintegy 20,000 üveg keseri vizet. (De van ennek a dolognak más oldala is. A rab-iparüzem-elmélet dinstinguiálni kellene, hogy ne ártsunk vele iparosainknak. Erről legközelebb. Rovat.)

Románia iparáról a következőket írja az „Any. Erd.” című havi folyóirat: Románia erősen dolgozik iparának fejlesztésén, és már fizyemre méltó eredményt képes felmutatni. Ugy emlékszünk, hogy annak idejében megemeltük, hogy 1878. decz. 23-án a kormány előterjesztést tett a kamarának a papirgyártás meghonosítása érdekében, mely nagy többséggel elfogadtat. A törvényhozás számos kedvezményt biztosított a létesítendő papirgyárnak, többi közt az állami szállásokat 12 évre (legalább 200,000 kilogramm évenként), ingyen telket valamely alkalmas állami jószágon, teljes adómentességet az engedélyezési időtartamra, stb. — Ezen kedvezmények alapján közelebb papirgyári részvénytársulat alakult, melynek tőkéjére a július 5-én tartott alakuló gyűlés 500,000 frank jegyzetelt és egy rész már be is volt fizetve. Hogy ezen mozgalom rák néve nem közönyös, arról eléggé tanusodik azon körülmény, hogy a „Pirindustrie” című bécsi szaklap majdnem bizonyosnak tekinti, hogy monarchiánk rövid időre egészen el fogja vesztetni a romániai piazot, mely rák néve eddig fontossággal bírt, mivel az 1,300,000 frank értékű papirbőhözálból 1,200,000 eszt Ausztriára és Magyarországra. — Egyébiránt ez nem esztigetelt jelenség Romániában: hasonló fejlesztési intézkedések léteznek más iparüzem-elméletben is, például a gyufagyártás, a stearyingyártás és szappangyártás terén stb. Mindezek intő példák Magyarországra nézve, hogy ne vesztesgünk telenül az időt, hanem fogjunk hozzá mi is az állam és társadalom egyesített erőjével a hazai ipar közelében emeléséhez! Nagyon szomorú a hazai ipar, hogy ha mi nem volnánk kepek arra, a mire Románia képes!

Magyar munkások Parisban. A „P.”-a ma a párisi magyar egyület érdekében közöl egy cikket, melyben kiemeli az egyület fontosságát a hazai iparokosokra nézve és utal azon feladatokra, melyek a kormányra az egyület támogatását illetőleg vannak. Cikket így végzi: — De tenni kell az egyület érdekében a magyar ipar-egyesületnek is, a melyek lassak be immar, hogy pusztá kedveléssel és iparosok nélkül nem lesz hazai iparunk soha; mindaddig pedig, míg iparunk nem lesz — meggazdagszik

ha nincs-e fogadó a szomszédországban. A rendőr felelet helyet az ügytény Sally postol ruháira mutatott, melyek minden oldalról rongyosok voltak. — Itt van egy helyiség, melyet kávéháznak neveznek uram, szót oly arckifejezéssel, mintha félne, hogy e helyiségre nézve szerénytelen kérdések intézettek hozzá. Amélius nagyon elfogult volt, ezenfelül nem ismerte London szokásait, hogy efféle részletekre ügyelne, elhatározta tehát a kávéháza menni. Az ajtóban egy gyanus tekintető öreg nő fogadta, de egyszerre megpillantta a rendőrt ki a háttérben állt, s a nélkül, hogy egy pillantást kékledne, kiáltá: „Ma este minden el van foglalva!” és az orruk előtt belette az ajtót.

— Nincs itt más hely? kérdé Amélius. — De van egy ház butorozott szobákkal, szót a rendőr félénkebben, mint valaha; de már késő van uram, és attól tartok, hogy már annyi vendég gyűlt össze, mint a melék a kasban. Jöjjen, győződjék meg maga. — Egy félreest utzába tért be, mely ahog volt megvilágítva és lábával egy rugóra nyomott, mely a következő volt bekeelve. Alulról egy tizsz szemű fu, piszkos éjjeli sapkában félig kinyitott egy ablakot? — Mit parancsol uram ma este? kérdé a rendőrt látva. — Mit jelentsen ez, veté oda Amélius. — Eredj Jakab és engedd ez urat egy kissé lenézni.

Lámpáját vette és sugarait a látogató nyilásra irányta. Amélius lenézett. A rendőr hasonlata, hogy a butorozott házban a lakók egy vanak mint egy méhkasban, nagyon találó volt. Egy konyhában a padlón, egymá-hoz szorítva, felváltva feküdtek férfiak, nők és gyermekek. Midőn a sűrű sötétség eloszlott, a lámpa fénye megvilágította az ajtószelvényt. Amélius bánta a büzlőt.

— Hogy tetszik önnek, Jakab? kérdé a rendőr. — Ez derék fu, szót magyarázat gyanánt Améliushoz, szeretem felbátorítani. Ezután Jakabhoz fordult.

— Hogy vagynak? — Meglehetősen uram, viszonzá a fu. — Jó éjt Jakab!

(Folytatás következik.)

rajtunk a külföld, mi meg a külföld által elszegényedünk. A párisi magyar egyület nem czél, az csak eszköz, melyre szükségünk van, melyet támogatnunk kell azért, mert Franciaországra szorultunk. Franciaországot nem nélkülözhetjük, mert azt, a mit ott, sehol a világon nem tanulhatjuk iparosaink. S ne gondoljuk azt, hogy mi magyarok volnánk az első, a kik e néptől tanulni akarunk; vannak nálunk fejtebb iparok, gazdagabb nemzetek is nagy hatalmas Nemzetország, mely csak az imént tette zsebre a milliórdollár, ezer száma küldi iparosait Franciaországba, hogy lessék el tőlük annak a munkának, mely e „Könyvelni” népet oly hatalmasra teszi. S most hirtelen meg iparunk haladásának barátai, hogy mi a mi tennünk, a kiknek nincsen iparunk, de még milliórdollárjaink sincsenek.”

Üzleti heti szemle.

Budapest, sept. 6.
Gabnaüzlet. (Stauber és Spitzer terménybizományi üzlet jelentése az „Egyetértés” részére.) Mint más évek hasonló szakában, úgy a lefolyt héten is nagy volt a gabnaüzlet. Malmaink lisztforgalma lassu és ki nem elégtő, és ha barna fajok a belföld részére meg vásároltatnak, a legtoább számban mégis megakadt a forgalom. Ehez járul még, hogy a külföldi piacok egész héten át hanyatló irányt követtek. E három faktor kellemlen befolyást gyakorolt az üzlet s különösen főtérnyünké a buzára. Ezek után áttérhetünk a részletes jelentésre:

Buza. Jóllehet a tulajdonosok számaoln akarnak s nagyon is ösmeretes körülményekkel, követeléseiket szilárdul fenntartják és majdnem e hét közepéig a bérekeztet árut elraktározták, a malmok folytonos tartózkodó állása és árelengedési követeléseire engedni kellett és mintegy 6000 mm. heti forgalom mellett az árak 25-30 krral csökkentek. — Az irány lanya maradt és ha az árak további hanyatlására gondolni sem lehet, mégis tekintetbe kell venni, hogy itt már majdnem minden raktár telve van elraktározott árral és elraktározási helyek már nehezen kaphatók, továbbá, hogy az osztrák államvasut raktárai már annyira megtelek, hogy ott a további árufeltelek felüggesztett és végre a vizitukon csak nagy fáradsággal kaphatók hajók és mindezek köz ekezménye az, hogy újra erősebb gabnaüzlettel szembeállhatunk s így az árak rövid idő alatt javulásra sem számolhatunk, ha csak a külföld is nem fog nagyobb tevékenységet kifejteni.

Rozsban a hozatal még mindig gyenge, miután azóban a mi áránk semmi irányban sem felelnek meg a külföldieknek és a bécsi piac még el van látva régi készlettel, nincs is nagyobb szükséglet és az árak valamivel csendesebb irány mellett meglehetősen változatlan maradtak. A heti forgalom alig érte el az 5000 mázszát és az árak zárulnak 8-8.25 középszen mellett.

Tengeri behozatala teljesen megszünt, Van ugyan itt meglehetősen nagy készlet, de szilárd kezében s körülbelül 10000 mázszáa heti forgalommal, a verők kénytelenek voltak 15 krral magasabb árú fizetni: Magyar ár 6.70-6.75 frt, b. n. áti 6.85-6.90 frt, kész pénz mellett. Az irány folyton emelkedő.

Árpa szinte kevés szállítottat; az irány gyöngyökben emelkedett, a nélkül, hogy az árak változtak volna. A heti forgalom körülbelül 3000 mázszára tehető és jegyzetelt takarmányárpa 6.50-7 frt, malta 8-9 frt, serfőződei 9.50-10.50 frt kész pénz mellett.

Zabban csupán komszum üzlet van gyenge hozatal mellett. Körülbelül 2000 mm. heti forgalom mellett, az árak és irány nem változtak és jegyzetelt 6-6.25 frt kész pénz mellett.

Ropczé csendes volt egész héten; k. a p. s. t. a r. e. b. l. adatolt el valami csekélység 10 1/2-11 1/2 frt középszen mellett.

Határüzlet. A lefolyt héten is meglehetősen ugyanazon irány uralkodott mint a kész árban.

Buza tavaszra 12.80-on indult meg, felszállt 12.50-re is zárult 12.60-12.65-ön; őszre 11.95-ön indult meg, emelkedett 12.05-re és visszaesett 11.75-re, zárult 11.82 1/2-11.87-ön.

Tengeri szepet. — Októberre 6.75-ön indult meg, felszállt 6.92 1/2-re és zárult 6.85-6.90-ön, október-novemberre 6.90-on indult meg, felszállt 7.12 1/2-ra, visszaesett 6.95-re és zárult 6.97 1/2-7.05-ön; május-juniusra 7.80-on indult meg, felszállt 8-ra, visszaesett 7.75-re és zárult 7.80-7.85-ön.

Zab tavaszra 6.90-on indult meg, felszállt 7-re és lanyhábban 6.80-7.85 zárult; őszre 6.25-6.35 közt változott és zárult, mint a mult héten 6.25-6.30-ön.

Káposztarepce szeptember-októberre 11 1/4 és 11 1/2 közt változott és zárult 11 1/4-11 1/2-ön.

Lisztüzlet. (Az „Egyetértés” tudósítása.) Üzletünkben jelenleg nagyon nagy változatosság. Egyik hét követi a másikat s mindnyájan hasonlatosnak egymáshoz üzleti eseményei és eredményeikben. Mult héten is meglehetősen kereslet volt a fekete liszté számára, minél folytán azok tulajdonosai árjegyzésükkel most nem engedtek, finom lisztekre nézve ellenben a forgalom határozottan ki nem elégtő volt; kivételgyalán nem lévén e fajtának leendő eladása nem csekély gondra és aggodalomra szolgáltat okot. A jelenleg létező körülmények közt kivételi üzlet csak a buzaárak tetemes csökkenése után volna elvárható, ezen csökkenés pedig talán be fog következni, ha való az, hogy ez országban a mult évi termésből még tetemes buza készlet van, sokkal tetemesbb, mint ezt néhány héttel ezelőtt hitték volna. — Megjegyzendő, hogy egész augusztus hónap majdnem kizárólag régi buza került piacra, holott más években az új buza malmaink részéről már ulius vége, augusztus elejétől fogva vásároltatott, örölesi czelekra.

Körpában változatlan árak mellett aránylag csekély forgalom volt.

Átlag következő árak jegyzetelték a hét végén:

sz.	0	1	2	3	4	5	6	7	8	9 1/2
frt.	23.	22.40	21.90	20.60	19.50	18.75	18.	17.60	16.10	13.40
F. G.										
10.30 4.90 4.30.										

100 kilo után összeszűly tizsz suly gyanánt.

Hüvelyes vetemények. Az irányzat a lefolyt héten átlag szilárd volt, az üzlet azonban nagyobb terjedelmet nem nyerhetett, miután az új árak nagyobb tételekben még nem kínáltattak.

Bab, új keresetelt és kivitelre igen keresetelt; nagy fehér 10 1/2-11, törpe 12-12.25, barna 11.50-11.75, nagyozomú régi 9.25-9.50, törpe régi 11.- frt.

Lencsa, magyar, csak sziszikes kínálattott 10-10 1/2 frt, ma sziszikes felső-magyarországi még nem kész; kis mustárk előállittat, melyek szerint ezen árú szepnek út ki; ára 13-12 frta állittatattik.

Borsó, új árú csak a hó végén állittatik elő, régi 9 1/2-10 frt köttött tartja magát. A aratás eredménye mind minőség, mind mennyiségre nézve kielégtőnek mutatkozik és ára 9-10 forintra tehető.

Köles, nyers; az üzlet lecsillapodott; a kereslet silány és első rendű 5 1/4 frtért kapható; — etetni való 3 1/2-4 frt kel.

Köleskása, már új árban kínáltatik és ára szákkal együtt 9 1/2-10 frt; mely ár azonban va-

lószerűleg mérsékeltetbre leszáll, ha nagyobb szil-lyimányok érkeznek.

Moharag még mindig keresetelt és 6 1/2-7 frton tartja magát.

Bükköny, első osztályú áruban kerézetetik és 6 1/2-7 1/2 frttal fiztetetik.

Lenmag, nagyon keresetelt, ára 13 1/4-13 3/4 frt. Ezen árban különös hiánylat van.

Kendermag, dunavideki 9 frt, vasuti 9 1/2-10 frt, az üzlet csendes.

Mak, bérekeztet jelentések szerint elég világozan kitűnik, hogy az idei aratás a mult évi le-fővel alig ér fel; mindennek dacára az árak nem igen fognak emelkedni, mert a külföldi jelentések igen kedvezőek és az árak sem változtak. Szürkemak 21-23 frt, kék 27-29 frt, a minőség az ideén jobb min tavaly.

Köménymag, csendes 30-32 frt.

Diszószeg, pang, az egész hét folyamata alatt hordónélküli árú 44 frttel kínáltott, hordóval 40.50-41 frt.

Szalonna, csendes, tábla, füstölt 47-48, fehé-41-43, kenyér és paprikás 36-37, vidéki 37-38 frt.

Szilva, Készlet árúból 100 hordó boszniai 20 frt 53 krral adatott el. Az aratás rosz. Új árért rendkívül magas ár követeltetik. Régi árú érték keresetnek orvond. Mult évi szerbiai 22-23 frt, felső-ausztriai 21-23 frt.

Szilvaiz, A magas szilvaárak ezen cikkre is kihatottak. Mult évi kerestetik, I-ma mult évi 25 frt, alsóbrendű elhanyagolt 12-14 frt.

Szesz. Az utolsó jelentésünkben felemelt szilárd irányzat a lefolyt héten is uralkodott, s az árak folyvást emelkedtek. Erre az szolgól okul, hogy bécsi üzerek jelennek meg nálunk beharás-lások véget, mi által tulajdonosok tartózkodó áll-két foglalnak el, s csak is felemelt árak mellett bocsátikoznak alkuba. A jegyzetelt árak következők: Nagyban 31 1/2, fogyasztásban 32 1/2-33 frt desztó-árú 34-34 1/2, fét finomított 35 frt 10,000 l. % szerial.

Gyapju. Az irányzat még mindig lanya, s nagyobb lebonylitások még mindig nem jöhettek létre. A mult heti üzlet körülbelül 850 mázszára rugott és pedig: 450 mm. közép kártolt gyapju 144-146 frt, 50 mm. közép finom kártolt gyapju 167-169 frt, 20 mm. tiszvídéki kényirett 118-120 frt, 200 mm. ázsokai egygyirett 111-113 frt, 100 kilogrént. Azonkivül 160 mm. mosott gyapju adatott el.

Kézmű-árak. Az üzlet a vásár lefolyása után csak igen mérsékelt volt. Őszi s téli cizsiek után a kereslet élénk és ez foglalta el többnyire a nagy kereskedőket; az inessó kielégtő. Az üzlet további fejlődéséhez jó reményeket kötnék.

Rongy. A gyárosok reménye, hogy az árak csökkenni fognak, csak a kevésbé keresett cizsiek-nál a közönséges rongynál teljesült. Ennél nagyobb frtnyi csökkenés állt be. Jobb minőségű szilárd maradt, az ideji szedés igen sikeres. Káros helyekkel szembe az aratás, s az aratás. Ha az idő száraz marad, a beszerzés terjedelmét fog nyerni. A jegyzések következők: I-ma fehér-n rony 22 frt, közép fehér 17.75 frt, láb és finom csemagó 13.50, gorma 13 frt, közönséges 10.50, irodai 12.50, conceptus 11.50, kék len 14 frt, pamutlat vegyített 8.75, fehér pamut 12.50, szalmarogy 26.50-27.50 frt 100 kilogrént, gyapju r. elhanyagolt.

Gyarmatárak (Wertheimer és Frank cég jelentése.) A lefolyt hét forgalma meglehetősen élénk volt, s a külföldi bérekeztet kedvezőtlen ter-mési hírek alapján czukorban jó üzlet fejlődött. Az árak 1-1 1/2 forinttal emelkedtek s a gyárak az eladást egy-két óra komolyan beszüntették. **Kávérizs és fűszer** nem változott. Déli gyümölcsök közül különösen mandola és szicíliai szőlő emelendő ki, mely cikkek utóbbi jelentésünk óta tetemesen drágultak. Előbbi 127, utóbbi pedig 54 frt.

Kékkő igen keresett I-ma ár 32, II-da 20 forint.

Heti árak: Czukor I. finomított 46 1/2 frt, II. finomított 45 1/2 frt, III. finomított 45 frt, Pilé 42-43 frt.

Sertés (Az I. magyar sertésüzlet s elöszög részvénytársulat jelentése.) A lefolyt héten ismét igen élénk üzlet fejlődött, s a fogyasztás ki-elégtő volt. Könnyebb minőségű különösen nagy keresetnek örvendett, meg nehez ár kereslet nélkül hever. Az előbbiek 5-7 krral emelkedtek. Ezen körülmény oda mutat, hogy etetni való sertésnek az amerikai s orosz versenyzéssel nem bírnak szembe szállni.

A jegyzetelt árak következők: Magyar 320-380 kgr. 36-36 1/2 frt, 280-300 kgr. 37 1/2-38 1/2 frt, 200-240 kgr. 40-41 1/2 krrajár, 150-180 kgr. 41-43 krr, szerbiai 220 kgr. 35 krr, 170 kgr. 38 frt, oláh és tuskés 37 1/2-38 1/2 krr. Tizszá sulyal.

A tengeri ára: 6.90-7 frt. Árpa 6.75 métermásza.

A sertések létszáma. Augusztus 29 maradt 76.750 db.

Felhajlattott: Alvidékről 4070 db. Erdélyből 1030 db. Szerbiából 3770 db. Oláhországból 1560 db. Vaspályáról 120 db. Vidékről 40, Összesen 87.340 db.

Elhajlattott: Felvidékre 620 darab, Bécsbe 3890 db., Prágába 1250 db., Bodenbachba 2940 db., Rutkába 1050 db., Mainzba 640 darab, vaspályával 270 db., budapesti fogyasztás 2750 db., külteki fogyasztás 90 db., marad állagban 73,900 db. A részvény-állásokban 12,950 db fekszik.

Budapesti ár- és értéktőzse szept. 6.

Gabnaüzlet.

Délleti forgalom.

Mint a hét végén rendezes, de máskülönbén a küszöbön levő zsidó ünnepek miatt is, ma is csekély volt a buza kínálat és gyenge a vételkvd. Egészébenve néhány waggon buza adataott el változatlan árak mellett. Kötés hivatalosan nem jegyzetelték.

Határüzlet. Az irány kellemesebb, buza tavaszra 5, őszre 2-3, tengeriszepet-októberre 2 1/2, május-juniusra 5 krral magasabb, zab változatlan. Jegyzetelték:

Buza tavaszra 12.55-12.60, őszre 11.77 1/2-11.82 1/2.

Tengeri b. n. áti szeptember-októberre 6.82 1/2-6.87 1/2, május-juniusra 7.80-7.85.

Zab tavaszra 6.80-6.85, őszre 6.25-6.30.

Káposztarepce szept.-októberre 11 1/4-11 1/2.

Délutáni forgalom.

A határüzletben is szünet állott be, a kö-tések száma kevés, de az irány szilárd. Eladottak: Buza őszre 2500 mm. 11.75.

Tengeri szeptemberre 2500 mm. 6.83, októberre

A budapesti áru- és értéktőzsele hivatalos árjegyzései (azonos a P. Lloydéval) szept. 6

Table with multiple columns listing various goods (Buzs, Zsugor, etc.) and their prices. Includes sub-sections for 'Értékpapírok' and 'Alamudosság'.

Értékpapírok

Table listing various types of securities and bonds, including 'Biztosított társulatok', 'Vasutak', 'Bankok', and 'Külföldi vállalatok'.

Advertisement for Fehér Miklós, featuring an illustration of a steam engine and text describing mechanical services and engine parts.

Advertisement for 'A haláltól' (From Death), a book or pamphlet about life insurance and financial security.

Advertisement for Strobl, Baris és Kollerich, a mechanical engineering firm in Budapest, featuring an illustration of a steam engine.

Advertisement for Neuschlosz J. Fiai, a company specializing in parket (parquet) flooring, with illustrations of various floor patterns.

Advertisement for Hoff János, a raktár (warehouse) located in Bécs, I. Bräunerstrasse 8.

Advertisement for 'Sérvkötő' (Back brace) by Politzer Mór, featuring an illustration of the device and text describing its benefits.

Advertisement for 'MARTH-féle borsajtók' (Mortar machines) by Deutsch Albert, featuring an illustration of the machine.

Advertisement for Walser Ferencz, a manufacturer of bells and other metal goods, featuring illustrations of various bell types.

Advertisement for 'Für Männer' (For Men), a product or service targeting men, with text in German.

Advertisement for 'Katonai iskola Budapest' (Military school in Budapest), listing details about the institution.

Advertisement for 'Títkos betegségeket' (Secret diseases), a medical or health-related advertisement.

Advertisement for Wiesner Antal utoda, a shop or business located in Bécs, V. Margarethenstrasse Nro 61.

Advertisement for Bogdán József, a raktár (warehouse) located in Muzeum-körút 10-k szám.

Advertisement for 'Epilepsziát' (Epilepsy), a medical advertisement for treatment.

Advertisement for 'Tudósítás szenvedők számára' (Information for sufferers), a notice or announcement.

Advertisement for 'Títkos betegségeket' (Secret diseases), another medical advertisement.

Large advertisement for Marshall & Co. L mtd., featuring an illustration of a steam engine and text describing their 'Gőzmozgonyait' (Steam engines) and 'Gabonaörlőmalmait' (Grain mills).

Vertical text on the far right edge of the page, including the word 'Hirdetés' and other fragments.